

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОВЕТСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Суббота, 7 октября 1978 г.

№ 160 (12790)  
Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

## МАНИФЕСТ Всенародного счастья

Г ОД ТОМУ НАЗАД внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР приняла новую Конституцию (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик. В ней закреплены завоевания советского народа за минувшие сорок лет, в течение которых действовала Конституция 1936 года. За эти десятилетия в Советском Союзе построено развитое, зрелое социалистическое общество. Неизменно изменилась экономика страны. Иным стал социальный облик общества. Сложилась новая историческая общность людей — советский народ. Наше государство, возникшее как диктатура пролетариата, переросло в общенародное государство.

«Всеми этими процессами в жизни страны руководила и руководит Коммунистическая партия — направляющая, организующая и мобилизующая силу нашего общества со времени Октября и до наших дней», — сказал на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь Центрального Комитета партии, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев.

За эти десятилетия сильно изменилось международное положение Советского Союза. Неизмеримо выросли международный авторитет и влияние нашей страны. Покончено с капиталистическим окружением СССР. Социализм превратился в мировую систему.

Сегодня мы отмечаем первую годовщину новой Конституции Страны Советов. Это Конституция развитого социалистического общества, где государственная власть осуществляется через Советы народных депутатов. Общество, в котором созданы могучие производительные силы, передовая наука и культура, в котором постоянно растет благосостояние народа, складываются все более благоприятные условия для всестороннего развития личности. Это общество подлинной демократии, политическая система которого обеспечивает эффективное управление всеми общественными делами, все более активное участие трудящихся в государственной жизни, сочетание реальных прав и свобод граждан с их обязанностями.

В новой Конституции СССР определены главные задачи социалистического общенародного государства, высшая цель которого — построение бесклассового коммунистического общества.

Широко известны права и обязанности граждан СССР. Они твердо закреплены в Конституции, надежно охраняются ею. Советские люди гордятся своими правами на труд, отдых, охрану здоровья, материальное обеспечение в старости, в случае болезни, полной или частичной утраты трудоспособности, а также потеря кормильца, правами на жилье, образование, пользование достижениями культуры и т. д. Граждане Страны Советов свято выполняют и свою обязанность перед государством.

Советская Конституция живет, работает, действует. Под ее знаменем трудающимся нашей Родины идут от одной победы к другой, добиваются все новых и новых успехов в коммунистическом строительстве. Даже за один год, со времени принятия новой Конституции, в стране произошли огромные изменения. Растет индустриальная мощь нашей Родины, значительные успехи добиваются работники сельского хозяйства, других отраслей, последовательно развивается культура.

Трудящиеся Люберецкого района по примеру москвичей активно участвовали в социалистическом соревновании за достойную встречу годовщины Конституции. Коллективы предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства принимали обязательства по сверхплановому выпуску продукции. Несколько тысяч тружеников боролись за то, чтобы выполнить к знаменательному дню индивидуальные задания трех лет десятой пятилетки. Сообщения о том, что передовики производства успешно достигли намеченных рубежей, поступают уже давно. Есть и целые предприятия, встретившие День Конституции «ударным трудом».

На заводе «Пластмасс» трехлетний рубеж преодолело около двухсот человек. В них пресвященник М. С. Гадалова, Н. А. Тарачанова, М. С. Муравьева и многие другие. В этих рядах идут также токари экспериментального завода ЗНИИВТ В. И. Малышев, ткачи кировского комбината Р. И. Готовцева, прессовщики Кореневского завода стройматериалов Л. М. Коробкова и тысячи других славных тружеников производства. Работники промышленности реализовали за девять месяцев сверхплановой продукции на сумму свыше 9 миллионов рублей при обязательстве 4,5 миллиона.

Огромен трудовой вклад славных тружеников сельского хозяйства. Они успешно завершили трехлетний план продажи государству картофеля и овощей, а многие хозяйства достигли такой высоты и по другим видам сельскохозяйственной продукции. На селе, как и в городе, много людей, проявляющих трудовую доблесть. Среди них картофелевод совхоза имени Московской И. У. Перышков, дюжина гостепримовцев «Петровское» Е. Н. Михалева и А. Г. Гоголева, множество других работников полей и ферм.

Неоценим вклад строителей, работников транспорта, бытового обслуживания населения, ученых, конструкторов, учителей, врачей в развитие хозяйства и культуры района, образования и здравоохранения. Все больший расцвет приобретает жизнь советского народа под знаменем Конституции СССР.

Да здравствует Советская Конституция — подлинный манифест всенародного счастья!

Советский народ с уверенностью смотрит в будущее. Он твердо знает, что жизнь будет становиться всё лучше, всё краше, всё содержательнее.

Л. И. Брежнев.



БЕЛЫЕ СЧАСТЬЕ ЖИТЬ И ТРУДИТЬСЯ В НАШЕЙ СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ!

Плакат. художника Р. Арсенкова. Издательство «Плакат». (Фотохроника ТАСС).

## СТУПЕНИ ПОБЕД

Битвами, песнями,  
хлебом, бетоном  
Встали  
статьи Основного Закона,  
Зорями,  
миру несущими свет,  
Правдою  
наших великих побед.  
Это ступени  
к новым высотам  
по ним нам идти.  
В них отпечатана

поступь страны,  
Шаги революции,  
шрамы войны.  
Подвиги наши  
в труде и в сражениях  
След проложили  
в этих ступенях:  
След и тачки,  
и тачки ручной,  
След тракторов,  
что идут целиной,  
След и лопат,  
и могучих ковшей,

Вскрывших карьеры  
на месте траншей.  
Ступенями темы,  
рубками отметин  
История мертвает  
время на свете.  
На свете живущих,  
горящих, творящих,  
В мире грядущих  
и настоящих.  
Г. ГРЕБЕННИКОВ.

## РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИЙ

● ШИРОКО развернув социалистическое соревнование за достойную встречу первой годовщины новой Конституции СССР, коллектива опытного завода энергооборудования досрочно, 27 сентября, выполнил план девяти месяцев по объему выпуска реализации продукции. Сверх плана выпущено изделий на 43 тысячи рублей. 128 рабочих предприятия к Дню Конституции СССР завершили планы трех лет, а 13 тружеников участка нестандартного оборудования выполнили четырехлетние задания.

● ЗА ГОД, прошедший со дня принятия Конституции СССР, на головном предприятии производственного объединения по индивидуальному пошиву обуви произошло немало добрых перемен. Начала действовать установка по литью полипропиленовых подошв. Мощность ее — 300 тысяч пар обуви в год. Коллектив головного предприятия досрочно, 1 сентября, справился с заданиями трех лет пятилетки.

Здесь трудится немало ударников коммунистического труда. Это мастер по пошиву обуви Б. В. Никитин, работающий с личным клеммом качества, заготовщик З. В. Горбачева, штамповщик В. В. Меркурова, комсомольско-молодежная бригада Ю. Михайлова.

● В СОРЕВНОВАНИИ за достойную встречу Дня Конституции СССР 93 труженика коврового комбината добились выполнения взятых обязательств — досрочно завершили задания трех лет. 2 октября трехлетку по реализации продукции выполнил коллектив производства трикотажных ковровых изделий.

● КОЛЛЕКТИВ управления специализированного транспорта Министерства нефтяной промышленности выполнил повышенные социалистические обязательства в 1978 году. Всего за год было выполнено 101% плана. Более трехсот водителей, меха-

ников и ремонтников работают уже счет четвертого года пятилетки. Это Ю. Б. Бородин, В. В. Конопов, В. П. Шмелев, В. И. Повх, В. М. Канурский, П. В. Шилин, М. И. Богданова, В. Д. Гутторов, И. Я. Иванов и многие другие.

## ИЗОБРЕТАТЕЛИ

Государственный Комитет Совета Министров СССР по делам изобретений и открытий выдал авторское свидетельство слесарю завода имени Ухтомского Михаилу Николаевичу и электрозварщице Марии Ивановне Приемуховым. Об изобретении этих супружеских «Устройство для сварки труб» уже рассказывалось. Особенность устройства состоит в том, что оно позволяет осуществлять сварку в среде защищенного газа без традиционной

маски — щита, который обычно защищает лицо рабочего. К тому же устройство облегчает труд сварщика, привыкает его к обыкновенному станочнику.

Приемуховым выданы также дипломы Всесоюзного совета научно-технических обществ, поданные академиком А. Ю. Ильинским.

Пыльных тружеников горячо похвалили в высоком звании изобретателей.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

# ОСНОВНОЙ ЗАКОН СТРАНЫ

## СУЩЕСТВУЕТ ДЛЯ НАРОДА

СИЛА любого коллектива, любого общества — в его внутреннем единстве. В нашей стране впервые в мире создано такое общество, которое едино по своей сути. И центрирующей силой этого единства является Коммунистическая партия Советского Союза.

В новой Конституции ССР дана развернутая характеристика руководящей и направляющей роли Коммунистической партии, показано в четко определено место КПСС в нашем обществе и государстве. Давайте обратим внимание на слова: «КПСС существует для народа и служит народу». В чем проявляется это конституционное положение о партии?

Вот уже год живем мы под знаменем новой Конституции. Загляните на наш завод. Полным ходом идет реконструкция цехов. Растут новые корпуса. Ведется работа по созданию новой самоходной косилки. В этом году мы выпустим пока 100 новых машин. А с завершением реконструкции ежегодно будем давать 12 тысяч вы-  
сокопроизводительных косилок.

Реконструкция завода — это наш трудовой отклик на Постановление ильинского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства ССР». Партийная организация взяла эту работу под свой повседневный контроль.

Партийную организацию волнуют не только производственные вопросы. Неослабное внимание мы уделяем строительству жилья. Но сила наша не только в том, что партком принимал решения по этому

Д. ТЕЛЕЖНИКОВ,  
зам. секретаря парткома.

## СЛУЖУ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ!

В новой Конституции ССР выделены в отдельную главу положения о защите социалистического Отечества. Вот первая фраза статьи 31: «Защита социалистического Отечества относится к важнейшим функциям государства, является делом всего народа». Как много этим сказано!

«Служу Советскому Союзу!» Эта гордая и ответственная фраза звучит привычно в устах наших воинов. Не раз приносили ее в наши земли — молодые лыткаринцы, младшие сержанты Валерий Панин и Алексей Ковалев. Оба они комсомольцы, отличники Советской Армии, спортсмены-разрядники по военно-спортивному комплексу.

С ТОРЖЕСТВОМ и радостью переезжают люди в новые дома. А домов становится все больше и больше. Уже привычно стало слово микрорайон. Это небольшие районы новостроек в городах, рабочих поселках. Они центры тем, что в них, кроме жилых домов, строятся школы и детские сады, Дома культуры и библиотеки, магазины в отделении связи, открываются различные мастерские, приемные пункты КБО, аптеки. То есть все то, что требуется для обслуживания людей, удовлетворения их материальных и духовных запросов. Широко известны в Люберецах 115-й и 113-й кварталы, 4 и 110 микрорайоны. Выросли широкие кварталы в городе Лыткарино, поселках Томилино, Малаховка, Красково, Косино, Дзержинском и в ряде других пунктов нашего района.

В канун Конституции закончилось строительство жилых домов в городе Люберец, поселках Котельники, Дзержинском, То-

СЫПЛЮТСЯ последние клубки картофеля в кузова машин. Ка-  
пустные грядки, еще недавно такие нарядные, сегодня чернеют бархатом зяб-  
ловой вспашки. И только в теп-  
лицах — летнее торжество зеле-  
ных красок самых разных оттен-  
ков. Здесь продолжают плодоно-  
сить огурцы, помидоры. И в ядро-  
ной тяжести клубней «второго хлеба», и в сладости морковного корня, в ярко-красных помидорах, что еще наливаются соком под защитой стекла, — благодар-  
ность земли людям за труд, его животворную силу, что создает

«Источником роста обществен-  
ного богатства, благосостояния  
народа и каждого человека яв-  
ляется свободный труд советских  
людей», — записано в иные дей-  
ствующей Конституции нашей страны.

Источник общественного бо-  
гатства... Да, это твой труд на земле, которая тебя взрастила, хлебороб, овощевод. Труд, который ты себе избрал сам, который стал твоей жизнью, твоими хло-  
потами — нелегкими, но благо-  
дарными.

## ТРУД НАШ СВОБОДНЫЙ

«Дары земли», — называют  
мы собранный урожай. Так ли  
это на самом деле? Мы работаем  
на земле, она — наша кормилица.  
Но не поле, не земля сегодня  
делают урожай, нет! Главное —  
человек, землемеделец, неустанный  
заботящийся о плодородии, тру-  
долюбивый и настойчивый, уме-  
щий и энергичный, вооруженный  
сельскохозяйственной техникой и  
знаниями последних достижений  
науки. Качество труда — вот что  
создает решающим в получении

урожая.

Взять, к примеру, наш совхоз

им. Горького. Земли у нас не са-  
мые лучшие, а урожай получаем  
высокий. И все потому, что землю  
используем с умом, со знанием  
дела. И труда, конечно, не же-  
леем.

В одной из своих статей Кон-

ституция ССР провозгласила:  
«Обязанность и дело чести каждого

способного к труду гражданина —

бодроСОСТНЫЙ труд. Все вели-  
кие достижения нашей страны и

ее дальнейшее продвижение к

коммунизму имеют в своей осно-  
ве трудовую деятельность граж-  
дан. Вот почему я и мои товари-  
щи стараемся работать еще лучше,  
производительнее и учим это  
молодежь.

По итогам первого полугодия  
совхоз им. Горького получил при-  
быль 3,1 млн. рублей — больше,  
чем планировалось на весь год.  
А это значит, что наша жизнь бы-  
дет еще лучше.

Приятно сознавать, что хо-  
зяйство, в котором я работаю,  
первым в Люберецком районе ра-  
портировало о завершении плана  
на трех лет пятилетки. И сегодня  
нам есть чем порадовать Родину: го-  
довой план перевыполнен, сда-  
ны 9874 тонны овощей при зада-  
нии 9414. И все это — ре-  
зультат свободного, вдохновен-  
ного труда, права на который нам  
дали Советская власть и Основ-  
ной Закон.

М. ГОЛОВАСТИКОВА,  
бригадир овощеводов,  
Герой Социалистического Труда.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПТИЦЕВОДОВ



## ШАГИ САЖЕНЬИ ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 1936 г., в год принятия пред-  
шествующей Конституции ССР,  
в Люберецком районе единственным  
предприятием был завод имени  
Ухтомского. На этом заводе и в 41-й промышленной артели мест-  
ного значения работали 135 тыс.  
человек.

Сейчас в районе действуют та-  
кие крупные промышленные пред-  
приятия, как Лыткаринский зал-  
вод оптического стекла, Люберец-  
кий ковровый комбинат, Малахов-  
ские экспериментальный и опытный

механический заводы, ТЭЦ-22,  
ДОК-13 и многие другие. Числен-  
ность работающих возросла более  
чем в 10 раз.

За минувшие 42 года насе-  
ление района возросло в 2,3 раза,  
а жилой фонд увеличился в 10 раз. Резко возрос уровень благо-  
устройства квартир. Ванна, водопровод, паровое отопление ста-

ли привычным, обыденным явлени-  
ем.

В 1936 году в районе было  
всего 7 лечебных учреждений. А  
медицинский персонал насчитывал  
в своих рядах лишь 215 врачей.

Сейчас на страже здоровья тру-  
дящихся района стоят 1260 врачей  
и 2790 человек среднего медицин-  
ского персонала, которые работают  
в 80 медицинских учрежде-  
ниях.

За прошедшие четыре деся-  
тилетия земельные площади сель-  
скохозяйственного назначения по-  
требления не изменились. Но с тех же  
площадей сейчас мы получаем  
картофеля в 3 раза больше,

овощей — в 29 раз, мяса — в 80 раз, молока — в 18 раз, яиц —  
более чем в 50 раз! Это наглядный  
пример осуществления ленин-  
ской аграрной политики партии.

Дзержинском, Косино, 115 квартале Люберец создаются автома-  
тические телефонные станции. Вы-  
рос новый корпус Центральной  
районной больницы... Всего, что  
строится в районе, не пересказать.  
Радует сам факт нашего непре-  
рывного роста, движения вперед.  
Получая эти новостройки, совет-  
ские люди реально осуществляют  
свои многочисленные права, гар-  
ант天涯的了我的权利。赞扬了我们的伟大成就。

Много интересного — в перспек-  
тиве. Улица Митрофанова в Люб-  
ерецах будет увенчана зданием гостиницы. Там же займет место  
очередная АТС. На улице Котель-  
нической откроется столовая. В Панках появится еще один дет-  
ский комбинат. И, разумеется,  
продолжится застройка микрорай-  
онов и улиц жилыми домами.

Нет конца нашим переменам,  
нашему обновлению...

П. ИЛЬИН.

## ЗА МИРНОЕ НЕБО

РОВНО год прожили мы под  
знаменем новой Конституции. Для  
всей Советской страны это было  
время созидательного труда.

С большим вдохновением сорев-  
новалась коллегия нашего совхоза  
им. Московита за достойную  
встречу первой годовщины Основ-  
ного Закона ССР. Социалистиче-  
ское обязательство, принятое в  
честь всенародного праздника, успе-  
шно выполнено. Намечены новы-  
е рубежи, которых мы должны  
добиться до конца года. Это до-  
полнительные тонны картофеля,  
овощей, молока. Как член большого  
и дружного коллектива мос-  
советовцев, я уверен, что цели  
достигнем.

С самого момента своего воз-  
никновения Советский Союз всег-  
да боролся за мир и разоружение.  
Новая Конституция нашей стра-  
ны провозгласила мир главной  
целью советской внешней полити-  
ки. Благодаря этой мирной поли-  
тике Страна Советов завоевала  
себе много друзей и привербенцев  
во всем мире.

У меня самая мирная профес-  
сия. Я — строитель. Совхозная  
стройгруппа возводит на отдель-  
ных производственных и бытовых  
объектах, занимается реконструк-  
цией цехов, теплиц. Мирный труд  
радостен, приносит настоящее  
счастье. Особенно тем, кому дове-  
лось воевать. А в нашем коллек-  
тиве таких людей немало. Нет  
нет да и вспоминает грехот бом-  
бажек, батрачье от взрывов не-  
бо, погибших друзей. Вспоминает  
и заноет сердце бывой болью.  
Нет, такое не должно повторяться!

Все мы, труженики совхоза им.  
Московита, от всей души говорим  
Родине, Коммунистической пар-  
тии, Советскому правительству  
огромное спасибо. За наш радост-  
ный труд. За мирное небо над  
нами.

Т. ЗАЙЦЕВ,  
прораб стройгруппы, участник  
Великой Отечественной войны.

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

миллионы. Их заселят работники

Люберецкого комбината стройма-  
териалов, производственно-изда-  
тельского комбината ВИНИТИ,  
деревообрабатывающего комби-  
ната № 13, Томилинской птице-  
фабрики, других предприятий. С  
заселением этих зданий трудящие-  
ся района получат с начала года 107  
тысяч квадратных метров жи-  
лой площади.

Так действует статья 44 Кон-  
ституции, гарантирующая гражда-  
нам ССР право на жилье.

Обширный план социального раз-  
вития района Ежегодно в распо-  
ложении люберян поступают но-  
вые школы, детские комбинаты,  
учреждения культуры и здравоохране-  
ния. Замечательную школу подарили строители к 1 сентябрю этого года ребятам 113 квартала

возведено в Малаховке. Школа  
много, а будет еще больше. На  
ближайшие годы планируется по-  
строить их в жилом поселке им.  
Калинина завода Ухтомского, на  
улицах Гоголя, Калараша, в 4-м  
микрорайоне Люберец.

Уместно напомнить, что право  
на образование в нашей стране  
обеспечивается бесплатно всеми  
его видами, осуществляемое всеми  
образованиями молодежи, разви-  
тием заочного и вечернего  
образования, предоставляемым  
стипендий и льгот учащимся  
и студентам, бесплатной выдачей  
школьных учебников и т. д.

Многие читатели знают, что в Люберецах

возводится крупный двухзальный

кинотеатр на 1100 мест.

В зоне коврового комбината

сооружается спортивный комплек-

с. В поселке Томилино рождается

красное школьное здание. В поселках

Люберец, Красково, Косино, Дзержинском, Томи-

лино, Красково, Косино, Дзержинском, Томи-

# ДЕЙСТВУЕТ, ЖИВЕТ, РАБОТАЕТ!



«Медаль за бой, медаль за труд из одного металла льют». Родина высоко оценивает ратные и трудовые подвиги своих сыновей и дочерей. Тысячи люберчан удостоены высоких правительственные наград за героним, проявленный в годы Великой Отечественной войны, за славные свершения в мирном созидательном труде.

Среди тех, кто отмечен Родиной высокими наградами (на снимке слева направо), Герой Совет-

ского Союза отважный разведчик Ф. Т. Антонов, Герой Социалистического Труда бригадир полеводов совхоза им. Массовета А. Е. Глазухина, бригадир монтажников СМУ-1 член бюро ГК КПСС Б. А. Жуков, Герой Социалистического Труда делегат XXV съезда КПСС многостаночница завода им. Ухтомского А. И. Макарцева.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

## ПОДЛИННОЕ НАРОДОВЛАСТИЕ

ЗА СЖАТЫМИ в емкими строчками статьей Конституции СССР стоит огромная книжная жизнь нашей Советской Родины. Государством подлинного народовладения является наша страна.

«Народ осуществляет государственную власть через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу СССР», — так записано в нашем «Основном Законе».

Советские люди выбирают из своих рядов в органы народной власти самых достойных своих представителей, вверяя им огромные права управления делами государства; — республики, города, поселка. В нашем Люберецком районе и городе Лыткарине насыщены жизненными вопросами властей. Особое внимание в этой работе исполном

местных Советов. Большая часть народных избранников — представители рабочего класса, рабочие труженики промышленных предприятий, колхозов и совхозов. Вот это и есть настоящее народовладение.

Мы не удивляемся, когда с высоких трибун партийных съездов, сессий Верховного Совета СССР наряду с руководителями нашего государства — выступают токари и полеводы, дядяки и кamenщики, люди многочисленных рабочих профессий.

Мне, как члену исполкома Люберецкого городского Совета народных депутатов, приходится участвовать в заседаниях исполкома и решать вопросы жизни национальных жилищных вопросами властей. Особое внимание в этой работе исполном

горсовета уделяется выполнению на-казов избирателей.

Кроме меня на головном предприятии кировского объединения трудится депутат Московского областного Совета ковровщика Т. М. Мильянцева, депутат Люберецкого горсовета придильщика Л. П. Малкина. Есть среди наших рабочих депутаты Котельниковского и поселкового Совета. Участвуя в работе постоянных комиссий и депутатских групп, ведя прием избирателей, они руководствуются общесоюзными интересами, учитывают запросы населения, добиваются претворения в жизнь наказов избирателей.

Н. АРТАМОНОВА, кновальщица кировского комбината, член исполкома Люберецкого городского Совета.

и зимних лагерях побывало 366 ребят.

Не только во время отпуска можно отдохнуть и развлечься. У нас есть клуб на 220 мест. Для наших женщин организован клуб «Искусница». Здесь они могут получить советы по ведению домашнего хозяйства. Так мы стремимся к тому, чтобы наши труженики, которые хорошо работают, были обеспечены интересным отдыхом.

З. ЕВСТИГНЕЕВА, председатель фабкома Косинского трикотажного объединения.

## КАК МЫ ОТДЫХАЕМ

В Конституции СССР, в разделе, где говорится о правах, сразу же после статьи о праве на труд идет статья о праве на отдых. И это не случайно. Без полноценного отдыха невозможно трудиться с полной отдачей сил. В Косинском производственном трикотажном объединении ежегодно большие средства выделяются на организацию отдыха рабочих. Можно привести красноречивые цифры, характеризующие, как исполь-

зовалось это право за прошедший год. По путевкам профсоюза провели свои отпуска в санаториях 65 человек, в домах отдыха и пансионатах — 90. В туристских поездках участвовало 100 человек. В санатории-профилактории на рабочем объединении побывало 325 рабочих.

На предприятиях 85 процентов работников — женщины. Поэтому понятия забота об отпуске детей. В прошедшем году в лет-

них и зимних лагерях побывало

ЛДАНО скропленный паренек в форме без погон стоял перед начальником станции. Подкупающе бесхитростная улыбка на обветренном лице вошедшего и ясный внимательный взгляд.

— Что ж, добро пожаловать! Сцепщиком пойдешь? — приветливо сказал начальник и добавил: — Не бояг вагони сцепляют. Освоишься со станцией, с составами. Небось, на железной дороге работать не приходилось?

Новичок покачал плечами. В общем-то в недалеком прошлом случалось ему вплотную заниматься и путевым хозяйством, и поездами, и даже железнодорожными станциями. Только опыт этот для предстоящей работы не подходит... Тогда надо было с группой таких же, как он, товарищей скрыто подобраться к полотну, заложить под рельсы самодельный флаг и терпеливо ждать в засаде. И когда взметнется под вражеским эшелоном оранжевая волна пламени, вздыхаясь в грехове, заваливаясь, вагоны, полоснуты длиной очредью из трофейного автомата по мечущимся в панике серо-зеленым фигурам. И пока не очухались фа-

шисты, не наладили погону — отходить. Только уходить без потерять не всегда удавалось.

Но раз приходилось участвовать в таких операциях Николаю Гайдуку, когда он на оккупированной немецко-фашистскими войсками Украине находился в отряде народных мстителей. А после освобождения родных мест частями Советской Армии продолжал в ее рядах сражаться за Победу. Он сейчас точно не скажет, почему в 1947 году после демобилизации пришел работать именно сюда, на станцию Яничкино. Может быть, крепко запали в душу слова комиссара партизанского отряда после удачной операции: «Молодцы, ребята! Дождь бы вам до мирного времени! Не взвирь, а пахать, строить, водить поезда — великое счастье. Кончится война — выбирай любую дорогу!»

Сцепщиком Н. В. Гайдук проработал всего год. Сметливого, старательного, его назначили со-ставителем поездов. И вот трид-

цать лет уже трудится Николай Васильевич в этой должности — ответственной, хлопотливой, трудной. Здесь нашел он счастье в труде и в личной жизни. Супруга Николая Васильевича Мария Степановна — приемос达чица грузов, тоже ветеран железной дороги и коллектива станции Яничкино. Воспитали они двух дочерей, ставших уже на самостоятельную

работу. Николай Васильевич в лучшей смене диспетчера Александра Ивановича Балашова. Составитель поездов Н. В. Гайдук с юношеских лет усвоил правило: успех гарантован там, где каждый четко выполняет свою задачу, а все участвующие в работе действуют слаженно, в едином порыве добиться трудовой победы. В смене поддерживается атмосфера взаимной требовательности, товарищеской выручки.

Начальник станции Георгий Моисеевич Шиенок рассказывает:

— Николай Васильевич охотно

## СЛАВНАЯ БИОГРАФИЯ

## МОЛОДЫМ — ВСЕ ПРАВА

НЕ СТАЛ я долго раздумывать, когда окончил восемь классов.

— Прежде всего получу рабочую закалку, а заодно и среднее образование, — сказал себе и поступил учиться в ГПУ № 10 им. Ю. А. Гагарина.

Вот этими коридорами проходил первый космонавт планеты. Отсюда он шагнул в свою большую жизнь. Именно рабочая закалка помогала ему в космических дерзаниях, пролагала его неземные маршруты.

В нашей счастливой стране, родине Великого Октября, каждый человек имеет право на образование. Это право гарантирует нам Основной Закон Страны Советов. И перед нами, молодыми, открыты все пути.

Вместе со своими товарищами я овладеваю сейчас очень нужной и интересной рабочей профессией слесаря-инструментальщика. Приятно чувствовать себя повелителем металла. Приятно видеть, как твоими руками создаются сложные инструменты. Мы уже прошли практику на знаменитом заводе сельхозмашиностроения им. Ухтомского. Окунулись в рабочую среду. Понимали атмосферу, в которой работают прославленные мастера своего дела стачочника Герой Социалистического

Труда А. И. Макарцева, лауреат премии Ленинского комсомола токарь Евгений Володин и другие ударники коммунистического труда. Им стараемся мы подражать, у них учимся быть патриотами своей Родины.

В учебе нам помогают крепкая дружба. До поступления в училище я не знал люберчанина Сашу Пустовита и лыткаринца Ваю Снопова. Теперь мы друзья. Саша и Ваю так же, как и я, хорошо справлялись с практикой, успешно овладевали знаниями. А Василий, можно сказать, потомственный слесарь-инструментальщик, он пошел по стопам своего отца.

Все трое мы мечтаем и о дальнейшей учебе. Когда научим работать на заводе, поступим в вечерний техникум. Ведь современное техническое оснащение предприятия требует высоких технических знаний.

С нетерпением мы ожидаем дня посвящения в гагаринцы. Носят это имя — высокая для нас честь. И мы ее оправдаем упорной учебой, комсомольским отношением ко всем хорошим делам, которые проводятся в нашем родном училище.

Валерий ИБРАГИМОВ,  
учащийся ГПУ № 10  
им. Ю. А. Гагарина.

## НАШ СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

## И СТАРОСТЬ В РАДОСТЬ

Почтальон пятого отделения связи М. Н. Пилявская — частый гость редакции «Люберецкой правды». Она обслуживает наш участок. Вот и сегодня она с сумкой с сумками на тележке торопливо пересекает наш двор и направляется к дому № 6 по улице Красноармейской.

— Здравствуйте, Мария Николаевна! Что-то ваши сумки сегодня особенно объемистые.

— Как всегда в предпраздничные дни, обычную почту дополняют поздравительные письма, открытки, извещения на посылки и бандероли. Подоспело время выплаты пенсий — а на моем участке людей, заслуживших их, немало.

— Вы хорошо их знаете?

— А как же! Каждый месяц видимся. Хоть и торопясь по своему маршруту, а зайдешь воротами — деньги и незаметно разговариваешь. Встречают меня тепло и приветливо, нередко — добрые шутки: «Наша кормильщица пришла». Я лишь разношу деньги, а спасибо даю партии, государству нашему говорить, Советской власти. И говорят. А многие, хоть в заслужили пенсию, а трудового фронта не оставляют. Вот, например, Елена Алексеевна Кирилловская из дома № 6, что по Красно-

армейской, Ей 64. Три последних года трудилась в тресте столовых. Сейчас работает надомницей в УПП ВОС.

Многие помогают своим детям воспитывать внуков, ведут домашнее хозяйство. Принято зайти в семью Рубан Анны Михайловны, которой я приношу ежемесячно 47 руб. 76 копеек, 44 года проработала экономистом. Дочь и сын трудятся, а она — с внучками Аней и Катей. Живут дружно, в достатке. Собрали большую библиотеку.

Или супруги пенсионеры Александр Иванович и Александра Валентинья Мишины из дома № 59 по ул. Кирова. Потомственные рабочие. И три их сына — тоже рабочие: шофер, токарь и электрик. Их дети частые гости у бабушки с дедушкой.

Весной и летом я часто встречаю своих адресатов во дворе, где они ухаживают за цветниками, деревьями.

Много веков бытовала в народе пословица: «Старость — не радость». Теперь ее почти не услышишь. И правильно. Я так скажу: у старости — свои радости, а главная — сознание того, что ты не одинок, что живешь в большой и дружной советской семье.

Р. ФАТИЩЕНКО.

тами, Н. В. Гайдук непревзойденный мастер: быстро решает, как рационально сформировать состав. И если по плану надо отправить в мессы 1125 вагонов маршрутами, смена, в которой работает Н. В. Гайдук, отправляет в сентябре 1786.

На любом посту, производственном или общественном, Н. В. Гайдук внимателен к делу и людям. Общественный ренегизор по безопасности движения, он обнаруживает трещину рельса на железнодорожном пути, а позднее — ширину рельса.

Интересная трудовая книжка у Николая Васильевича: записано 72 поощрения, а вот место работы — одно, станция Яничкино.

Когда Николаю Васильевичу случается выступать на профсоюзном собрании или беседовать с молодыми железнодорожниками, он зачастую обращается к статьям новой Конституции СССР, где говорится, что труд — величайшее право, обязанность и дело чести советских граждан. И на примере его биографии видно, как слились воедино эти понятия.

В. ОСИПЕНКО.

